



## POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

**Typ posudku:** posudek vedoucího práce

**Autorka práce:** Valentýna Vargová

**Název práce:** Závislost na alkohole u slovenských žien v kontexte sociálno-zdravotnej politiky

**Autor posudku:** MUDr. Mgr. Jolana Kopsa Těšinová, Ph.D.

---

### 1) Věcný přínos práce a její přidané hodnoty

Autorka se ve své práci zabývá problematikou závislosti na alkoholu u žen na Slovensku v kontextu sociální a zdravotní politiky. Zaměřuje se na dostupnost zdravotních a sociálních služeb pro ženy závislé na alkoholu a zkoumá jejich vliv na řešení závislosti a při následné reintegraci do společnosti a běžného života bez alkoholu. Konzumace alkoholu má značný vliv na celkovou zdravotní zátěž. Ve vyspělých zemích, včetně Slovenska, patří k hlavním příčinám nemocnosti a předčasné úmrtnosti. Vzhledem k vysoké průměrné spotřebě alkoholu na obyvatele na Slovensku a stále stoupajícímu podílu rizikové konzumace u žen zvolila autorka vysoce aktuální téma.

### 2) Strukturace práce, stanovení výzkumných otázek a jejich zodpovězení

Hlavním cílem práce je poskytnout přehled zdravotních a sociálních služeb pro ženy závislé na alkoholu, identifikovat hlavní bariéry v jejich přístupu a zjistit tak, zda na Slovensku existují genderově senzitivní služby, které jsou v zahraničí běžné a prokazatelně zlepšují výsledky léčby u žen. Stanovené výzkumné otázky se zaměřují na dostupnost zdravotních a sociálních služeb pro ženy závislé na alkoholu a identifikaci existence služeb zaměřených výlučně na ženy. Bakalářská práce je logicky členěná do jednotlivých kapitol, které na sebe navazují a tvoří tak jeden celek. Lze polemizovat se zařazením některé kapitoly v rámci daného celku (kap. 2.3. Verejne-politické opatrenia zamerané na zníženie konzumácie alkoholu v části 2. Vymedzenie základných pojmov), ale její umístění výrazně nesnižuje čtenáři orientaci v textu. Autorka se po úvodní části práce hned zaměřuje na vymezení odborné terminologie, ale celkově by lepšímu vtažení čtenáře do problému prospělo alespoň stručné vymezení daného tématu i v evropském, event. širším mezinárodním kontextu. V další části následně popisuje danou problematiku konzumace alkoholu v populaci na Slovensku i specifika ženského alkoholismu a zdařile při popisu pracuje s primárními daty, která představuje i vhodně doplněnými grafy, tabulkami i vlastním schématem. V empirické části autorka předkládá výsledky vlastního šetření se zaměstnanci zdravotnických (3) i sociálních center (2) na pomoc osobám se závislostí na alkoholu doplněné i o expertní šetření (2), která podrobně analyzuje a tematicky vhodně rozděluje. Na výsledky výzkumu navazuje diskuzí a v zásadě zodpovídá výzkumné otázky.

### 3) Věcná správnost a přesvědčivost argumentace, využití literatury a dat

Argumentace autorky vychází z výsledků vlastního šetření a částečně zohledňuje odbornou literaturu. Kvalita argumentů je přiměřená, věcně správná. Diskuze by ale vzhledem k výsledkům výzkumu mohla být daleko hlubší a rozvinutější, a to i v kontextu relevantních





strategických dokumentů a případně i srovnatelných studií. Autorka využívá přiměřené množství českých, slovenských a dalších zahraničních zdrojů, včetně strategických dokumentů a právních předpisů.

#### 4) Propracování a aplikace teoretických východisek a přístupů

Teoretický koncept, který autorka zvolila a využívá pro uchopení výzkumu a interpretaci výsledků není úplně přehledně v rámci práce představen a zasloužil by si větší pozornosti a hlubšího rozpracování. Nicméně teoretická východiska autorka dostatečně propojuje s empirickými daty a následně zasazuje vlastní zjištění do širšího kontextu.

#### 5) Metodologický přístup a aplikace jednotlivých metod

Autorkou zvolená metodologie je aplikována adekvátně řešenému problému a v souladu s požadavky kvalitativního výzkumu. Nezůstávají opomenuty ani etické souvislosti výzkumu. Metodologický přístup je opřený o relevantní literaturu, je logický a transparentní.

#### 6) Stylistika a formální zpracování

Jazykově je práce přijatelně zpracována, nicméně s občasnými pravopisnými chybami. Formální zpracování bakalářské práce vykazuje některé nedostatky, které částečně snižují její celkovou úroveň. Zcela absentuje obsah práce s názvy jednotlivých kapitol a jejich umístěním v práci, dále potom i seznam tabulek a grafů a také klíčových zkratk, což znesnadňuje celkovou orientaci v textu. Větší pozornost mohla být věnována i formátování (nesprávné číslování stránek, nedostatečné zarovnání odstavců, chybějící odrážky u výzkumných otázek). Citování zdrojů i odkazy na literaturu odpovídají normě.

#### 7) Prohlašuji, že jsem se seznámil/a s výsledkem kontroly originality textu závěrečné práce v systému: [ ] Theses [ X ] Turnitin [ ] Ouriginal (Urkund). Komentář k výsledku kontroly: Bez výhrad.

**Z výše uvedených důvodů doporučuji práci přijmout k obhajobě a hodnotit ji známkou „C-D“.**

Návrh otázek k obhajobě:

Jak by mohla být výzkumná zjištění autorky využita na podporu léčby závislosti u žen na Slovensku? Jak by mohla být implementována navržená doporučení pro praxi, a která z nich považuje autorka za nejvíce účinná?

Datum: 30. 8. 2024

Podpis: